

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

安徽人的生活指南

非常道

人民微评：商业探索应有道

6月2日，庆余年超前点播案一审开庭宣判，法院认定，购买爱奇艺会员后更新的“付费超前点播”构成违约。爱奇艺超前点播庆余年被判违法，为处理类似纠纷提供了参照。视频网站探索商业模式并无不妥，但不能任性。遵循商业条款、尊重用户感受，不违反相关法律规定，这样的探索才可行。一旦擅改合同，就失信于人、无视于法，不止吃相不佳，更是变相赶跑用户。

@人民日报

微声音

人最大的悲哀，是错把平台当本事

每个人都是一个个体，离开平台剩下的才是你的本事。大平台固然重要，但只靠平台得到的光环如同昙花一现，能力才是真正的底气。不盲目高估自己的实力，不高估自己在别人心中的位置，抱有一颗平常心，才能活得坦然、做事从容，少一些无谓的烦恼和不必要的损失。

@人民日报

热点冷评

对艺人涉毒必须零容忍

□ 苑广阔

6月3日，脱口秀演员卡姆所属公司笑果文化发表声明回应其因吸毒被行政拘留一事。文中称，“笑果文化将积极配合有关部门的工作，尊重、支持相关的处理结果。公司在此代表卡姆向社会大众真诚道歉。(6月3日新京报网)

客观而言，如果不是特别喜欢脱口秀表演，关注相关网络电视节目的人，可能并不知道卡姆到底是何方神圣，而随着他涉嫌吸毒被曝光，本来名不见经传的他一夜爆红。但是令人遗憾的是，这样的爆红显然不是他想要的，而且极有可能给他本来有着光明前景的演艺道路蒙上一层阴影，变得前途黯淡起来。

演艺人员、名人明星涉毒之所以会引发社会各界更大的关注度，一方面是因为他们本身所具备的社会知名度；另一方面，则是他们涉嫌吸毒会导致更大的社会危害。因为他们本身在现实中或网络上就拥有无数粉丝、追捧者，他们的吸毒行为往往被喜欢他们的人冠之以“酷”“潮”等标签而加以模仿，这显然是我们所最不愿意看到的。

涉毒不仅仅是触及国家法律红线的行为，同时也是触碰社会道德底线的行为，所以不管是社会道德层面，还是国家法律层面，对吸毒行为秉持的都是零容忍的态度。而相比于普通人，具有一定社会影响力的演艺人员、名人明星吸毒，更是为公众所无法容忍。虽然从法律角度来看，演艺人员及名人明星吸毒和普通人吸毒一样，会受到法律同等的处罚，但是站在公众的角度来看，他们吸毒显然更加不能被宽容。

近年来，因为吸毒而付出沉重代价的演艺人员有很多，他们自从涉嫌吸毒被曝光以后，不但面临法律的惩罚，而且一个共同的结局，就是从星途灿烂或大红大紫，最终销声匿迹，几乎再也没有出头的机会，令人无比惋惜和遗憾。

但即便教训如此惨痛，像卡姆这样的演艺人员，却仍旧怀着侥幸心理而铤而走险，背后的原因，确实令人费解。

艺人涉毒，必将付出沉重的代价，而作为艺人所属的公司，也应该对此有所反思，那就是如何加强对旗下艺人的素质教育、法制教育，加强对他们的管理，引导他们养成积极、健康、阳光的生活方式，远离各种违法背德的行为，这无疑才既符合艺人，也符合艺人所属公司基本利益。

城管喊商贩摆摊，由堵变疏的一大进步

□ 汪昌辉

时评

日前，江西九江瑞昌市不少小商贩接到了城管队员打来的电话，主动动员他们到指定地点摆摊经营。不少摊贩主接到电话后非常惊讶，惊呼“还有这么好的事啊，我要叫上其他人也来摆”。

据了解，为释放“地摊经济”活力，让城市更有烟火气，江西九江瑞昌市城市管理局在城区设置了流动摊贩临时摆放点，为市民提供灵活多样化的便民服务。(6月3日《北京晚报》)

近期，关于“成都地摊经济复苏”“武汉幼儿园开烧烤大排档自救”等新闻层出不穷，一时间，摆地摊这种较为原始的交易方式重出江湖。地摊经济更是两度获李克强总理“点赞”，据媒体报道，李克强总理6月1日在山东烟台考察时再次强调，地摊经济、小店经济是就业岗位的重要来源，是人间的烟火，和“高大上”一样，是中国的生机。如此语境下，江西瑞昌城管部门在城区设置了流动摊贩临时摆放点，主动动员小商贩到指定地点摆摊经营，为市民提供灵活多样化的便民服务，显然为城市烟火气添了一把旺火。

过去，对流动摊贩管理，一直是城市管理行政执法的“老大难”问题。既要保证城市整洁美丽，又要保证市场秩序，还要保证人性化的执法，非常之难。流动摊贩为人们提供便利，却以“违规”的姿态谋生，可以说是“边缘经商群体”，有时看到城管驱赶、没收其货物，心里觉得很不是滋味。流动摊贩是现代城市生活不可分割的一部分，但他

们在方便了市民生活的同时，也给管理执法带来了许多困扰。因此，对于流动摊贩的管理，应疏堵结合，既不能一棍子打死，也不能放任自流。显然，江西瑞昌城管部门设置流动摊贩临时摆放点，是由堵变疏的一大进步。

事实上，无论是给摊贩划定区域，还是临时指定区域，抑或是允许摆路边摊，均是与《个体工商户条例》的良性对接，给流动摊贩管理工作带来了新的转机。《个体工商户条例》规定“无固定经营场所的摊贩申请登记为个体工商户的，登记事项不包括经营场所。”换言之，流动摊贩在有关部门划定的区域经营，工商将予以行政许可，为其办理营业执照。如果给不影响市容和交通的流动摊贩办执照，能进一步规范其行为，会更有利于执法部门对违规经营的管理，同时也能满足部分城市居民的生活需求。

值得注意的是，管理流动摊贩，涉及工商、城管、税务、环卫、城市规划等多个部门，江西瑞昌要想规范地摊经济健康有序发展，需要相关措施跟进才行。城管部门要转变观念，从生存、就业和社会安定稳定的高度，把流动摊贩作为城市整体的一个组成部分，给予规范、支持和引导。税务等部门，对流动摊贩经营活动，可采取减收或免收相关税费的政策。规划部门，小贩能在什么区域经营，规划时，可以经过论证或专家组讨论，最重要是多听取市民、摊贩的建议。工商部门，可以利用企业信用监管系统进行管理，如果摊贩守法经营，可以扩大其流动范围。相反，对一些出现违法违纪行为的摊贩，在一定时间内，可对其流动范围进行约束。

时事乱炖

考核侮辱员工，就该严惩！ □ 李方向

近日，有媒体报道贵州毕节市一企业为提升业绩，惩罚业绩不达标的员工生吃蚯蚓和泥鳅，引起广泛关注。接到员工李某(女)报警后，贵州毕节市公安局七星关分局碧阳派出所迅速开展调查。6月2日，贵州毕节市公安局七星关分局对该事件进行了通报，相关公司责任人被处以行政拘留五日处罚(6月3日《潇湘晨报》)。

每个企业都会有管理制度，对不能完成工作任务的员工进行惩罚，也是企业发展必须的。但对员工的处罚不能想当然，不能突破公序良俗，更不能突破法律法规的底线。罚员工生吃蚯蚓和泥鳅想想都反胃，尤其是蚯蚓，生吃会影响健康。

其实类似处罚员工并非个案，如：有的让员工排好队，主管挨个打屁股；有的让员工之间互扇耳光，啪啪作响；有的让员工跪在大街上爬行；有的让员工喝马桶里的水，甚至喝尿……让人欣慰的是这次让员工生吃蚯蚓和泥鳅的公司责任人被行政拘留，这并非舆论的胜利，也并非公安机关为给公众一个交待任性而为，而是公安机关根据《劳动法》第九十六条：用人单位侮辱、殴打、非法搜查和拘禁劳动者的，由公安机关对责任人员处以十五日以下拘留、罚款或者警告；构成犯罪的，对责任人员依法追究刑事责任。可以说拘留



“报应” 王恒/漫画

让员工生吃蚯蚓和泥鳅的责任人一点都不冤。

这里想提醒的是：当自己被用人单位侮辱、体罚、殴打、非法搜查和拘禁的，一定要大声说出来。事实一再证明：一味隐忍退让赢不来尊严，还会让自己受到更大的伤害。公安机关得知用人单位侮辱、体罚、殴打、非法搜查和拘禁的信息后要要及时调查核实，依法果断进行处理，不能让劳动者有尊严停留在口头上和书面上。